



Szarvas és Vidéke

Ára:
88 Ft

2004. szeptember 2.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XIX. évfolyam 35. szám

INTERNET
SZOLGÁLTATÓ
PARTNERÜNK
**SZARVASI
ÁLTALÁNOS
INFORMATIKAI
KFT.**

Tartalom

- 2. oldal**
Kitekintő...
Termőföld hírdetmények
- 3. oldal**
Ötödik év, ötven elsős...
Tanulni kellett és most kell...
- 4. oldal**
Kék hírek...
Egyházi táborok sikere...
- 5. oldal**
Azt hittük a világvége jött el...
- 6. oldal**
Horoszkóp...
Moziműsor
- 7. oldal**
Nem sok babér termett...
Ismét pályán a kézilabdások...
- 8. oldal**
Gamer rovat...
Iskolába járni jól!
Szilvanap előzetes...

Becsengettek



Amint a TSF Gyakorlóiskolájának első osztályában készült felvételenkön is látható, szeptember első napján a diákok elfoglalták helyüket az iskolapadban, megkezdődött a 2004/2005-ös tanév. A becsengetést megelőzően természetesen valamennyi intézményben megtartották az ünnepélyes tanévnyitót, köszöntötték a diákokat, pedagógusokat, szülőket. Szarvas közoktatásában voltak változások, a Szlovák Általános Iskola fenntartója az Országos Szlovák Önkormányzat lett, a Vajda Péter Gimnázium új igazgatóval indul az új tanévben. Ezek a legjelentősebb változások, de valamennyi iskolában, így Szarvas Város Általános Iskolájában, a TSF Gyakorlóiskolában és a Székely Mihály Szakközép-

középiskolában is igyekeztek javítani a feltételeket, hogy a tanulóifjúság modern, komfortos körülmények között szerezhesse meg a szükséges ismereteket.

(Tanévnyitó összedalálunk a 3. és a 8. oldalon található)

Megérkeztek Párizsból a képek



pen kiállított Szarvastól Párizsig képsorozathoz tartoznak - mondjuk úgy hiányoztak a sorozatból, egy pedig szinte kuriózum, egyedi darab - a művész újévi köszöntő lapja a Bóta családnak 1965-ből. Ezek a Ruzicskay képek az alkotóház anyagát gazdagítják majd.

Ezeket túl más-más művésztől: egy Baranyi (szignált) virágcsendélet, egy Szajna parti Notre Dame kép (olvashatatlanság), két Józsa Sándor kép, az egyik párizsi St. Luis sziget és a másik egy erdőszélet, valamint egy Fisl kubista kép érkezett meg, melyek a Ruzicskay ösztöndíjasok képeivel a leendő Városi Galéria alapját képezik majd. Négy másik festmény - köztük lesz még két újabb Ruzicskay mű -, később kerül Szarvasra Klein Pál gondnok segítségével.

Az adományozást, a képek előkészítését, és a párizsi programot Klein Pál, Jolánka néni gondnoka szervezte nagy gondnal, valamint az adomány sorsával kapcsolatban a Párizsi Magyar Intézet részéről elévületlen segítséget nyújtott Szabó Magda igazgató helyettes asszony.

A megérkezett képeket a Kuratórium jövő évben kívánja bemutatni a szarvasi közönségnek egy külön kiállítás alkalmával, amikor be kívánják mutatni az adományozó család tevékenységét is: Bóta Ernő és felesége, Jolánka néni a párizsi emigráns magyar élet fő szervezői és az emberi jogok védelmezői voltak az elmúlt évtizedekben.

A párizsi megbeszélésen felmerült egy Bóta-, vagy Bóta-Klein művészeti díj alapítása a Ruzicskay Közalapítvánnyal közösen, az alapiskolai művészdíjak részére, amit tanévzárón adnának át. Ezt a későbbiekben dolgozzák majd ki.

Feszített gazdálkodás, szigorú takarékoság

A város eredetileg 3,2 milliárd forintba tervezett, időközben 4,2 milliárdra növekedett költségvetésének féléves állapotát értékelték a képviselők múlt csütörtöki ülésükön. A bevételek 55 százaléka, a kiadások 46 százaléka realizálódott eddig. Ez a kép látszólag igen kedvező - mondta a beszámoló előterjesztő Mihaleczné Kovács Mária jegyző, de hozzátette azt is, hogy a tényleges bevétel kevesebb, 41 százalék, s a tervezett hiteleknek már 75 százalékát felvette a város. A gazdálkodás rendkívül feszes, az intézmények zavartalan működéséhez átmenetileg bérhitelt, a beruházások folytatásához folyószámla hitelt kellett felvenni. Mindez fél év alatt 45 millió forintos kamat- visszafizetési kötelezettséggel terhelt meg az önkormányzat kasszáját.

Az ok elsősorban abban keresendő, hogy a beruházások nyertes pályázatait utófinanszírozást jelentenek és gyakran késnek is. Például a gyógyfürdő elkészült üteme után járó 144 millió forinthez egy év után, hosszas utánjárással jutott csak hozzá a város.

A bevételi lemaradáshoz hozzájárult az is, hogy nem folyt be az idegenforgalmi adó arányos része és az iparüzési adó befizetése is csak 40 százalékos mértéket mutat. Pozitívumként említette, hogy bár nem mindegyik intézmény tudta tartani a 80 százalékos költségvetési megszorítást, szigorú, takarékos gazdálkodással zökkenőmentesen működnek. Mihaleczné azzal zárta szóbeli kiegészítését, hogy továbbra is takarékos gazdálkodást kell folytatni.

A képviselők nem keltő érdeklődést tapasztalva Kozák Imréné a Pénzügyi Ellenőrzési Bizottság elnöke felbuzdította a bizottság véleményének ismertetését, de később, mint képviselő arra hívta fel a figyelmet, ha valóban el akarják kerülni a 80-100 millió forint működési hitel felvételét, akkor visszafogottabban, körültekintőbben kell szavazniuk a képviselőknek, mikor újabb és újabb fejlesztési pályázatokról döntenek.

A Gazdasági Bizottság álláspontját ismertette Kiszely Mihály elnök elmondta, a jövőben a pályázatok önértékének számbavételkor - az utófinanszírozás miatt - kalkulálni kell az esetleges kamatkülsőket is. Képviselőtársával ellentétben ő úgy látja, érdemes pályázni még akkor is, ha a pályázat elkészítésének is vannak költségei. Ha már nyert egy pályázat, akkor meg lehet fontolni, hogy éle a lehetőségével az önkormányzat.

A féléves gazdálkodási beszámoló felett kialakult vitában dr. Bagi László és Kovács Máttyás amellel értelt, hogy a fejlesztéseknek nem szabad a működés rovására történniük. Dr. Bagi László szerint fontos lenne, hogy az intézményeknek ne kelljen ilyen feszített légkörben ellátni feladataikat, az emberi oldalt, a pszichés hatásokat is figyelembe kellene venni. Javasolta, ezután a működési jellegű pályázatok benyújtását helyezze előtérbe. Bábák Mihály polgármester ezzel szemben kategorikusan kijelentette és szemléltette, hogy a fejlesztések, beruházások nem az intézmények működésének terhére történnek. A fejlesztésekről nem mondhat le a képviselő testület, hiszen a városnak ötven éves lemaradást kell behoznia. Kiszely Mihály arra emlékeztette képviselőtársait, hogy a beruházásokat közösen határozzák el és egyhangúan szavazták meg. Dr. Gyalog Sándor alpolgármester olyan nézőpontot tárt a képviselők elé, melyből az látszott, hogy a költségvetés jelenlegi állapota nem ad okot aggodalomra. A Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Osztályának vezetője Jámbrich Ramola közlése, miszerint az eddig felvett hitel szinte ugyanannyi, mint amennyi elnyert támogatás folyósítása hátra van, szintén megnyugtatóan hatott. A féléves gazdálkodásról szóló beszámoló a könyvvizsgáló is elfogadásra javasolta és ennek megfelelően szavaztak a képviselők is.

K.Zs.

Rendkívüli a lovokról

A Polgármesteri Hivatal nagy tanácstermébe invitálta Babák Mihály polgármester azokat a lótaratókat, akik a testületi ülés kezdetekor az épület előtt gyülekeztek. Arra kérte őket, a nyilvánosság előtt fogalmazzák meg problémájukat. Bankó József vállalkozott arra, hogy szószóló legyen. Elmondta, többeket megoldhatatlan feladat elé állított, hogy az új állattartási rendelet kitiltotta a lovakat a városból. Több család megélhetéséhez jelentősen hozzájárul, hogy két-három lovat tartanak. Most tanyát kellene vásárolniuk a város határán kívül, ha tovább szeretnének foglalkozni az állattartással. Erre viszont nincsen pénzük. Azt kérte, adjon nekik ehhez támogatást valamilyen módon a város. Amíg nem találnak megoldást, addig ne bírságozzák meg őket a lovaik miatt.

A polgármester utasította a jegyzőt, hogy tizenöt napon belül készítsen elő egy megbeszélést a lakossági probléma ügyében, erre hívja meg az érintetteket és azokat a szakembereket, akik jó tanáccsal szolgálhatnak. A jelenlévő képviselők egyetértettek azzal, hogy a konfliktusokat okozó rendelet felülvizsgálatára rendkívüli testületi ülést hívjanak össze.

K.Zs.

Kész a terv

A törvényi kötelezettségnek megfelelően Szarvas Város Önkormányzata is elkészítette a város hulladékgazdálkodási tervét. A munkában Szerelkovszky László szakfőtanácsos irányításával részt vettek a Polgármesteri Hivatal Hatósági és Igazgatósági Osztálya munkatársai is. A tervet véleményezte a Körösvidéki Környezetvédelmi Felügyelet, a hatósági észrevételeket beépítették a hulladékgazdálkodási tervbe, melyet a képviselő-testület legutóbbi ülésén elfogadott. A hivatal pályázatot nyújt be a Délalföldi Regionális Fejlesztési Tanácshoz, hogy a tervkészítés költségeinek felét visszaiigényelje.

Kérés a lakossághoz

A Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft. utkezelője tudomást szerezvén arról, hogy a Mangolzugban több csatornafelület elloptak, arra kéri az ott lakókat, ha hasonló esetet tapasztalnak, valamilyen módon jelezzék a veszélyt az arra közlekedőknek. Erre szolgálhat ha betonlappal befedik a csatorna nyílást, vagy egymáson keresztbe tett fadarabokat helyeznek el a lyuk szájánál, esetleg egy karóra kötött, feltűnő színű rongydarab is szolgálhat jelölésre.

Az Új Generáció

Szarvason, a TSF MVK Körös-parti kollégiumában tartotta szokásos nyári tábort a Szabad Demokraták Szövetsége Új Generáció - az SZDSZ ifjúsági szervezete - az elmúlt hét végén. A szokásos nyári táborokhoz képest - az utóbbi hét belpolitikai eseményeinek hatására - némileg más tematikát, több megbeszélési valót adott idén a hazai közélet.



Amint Csózik Lászlótól, az SZDSZ Új Generáció elnökétől megtudtuk, a mintegy 400 fős tagsággal rendelkező ifjúsági szervezetből - a szokásos - 50 fő vett részt a táborban, ahol az SZDSZ és az ország vezető politikusa-

itól, többek közt Fodor Gábor-tól, Kovács Kálmántól, Magyar Bálinttól, Horn Gábertől, Szentiványi Istvántól, Eörsi Máttyástól értesültek a kormányfóváltás részleteiről.

Folytatás a 3. oldalon